UVOD U TEORIJU BROJEVA - FORMULE

Euklidov algoritam. Neka su bic > 0 cijeli brojevi i neka je

= cq1+7r1, 0<r <ec,
= Tr1Q2 + T2, 0<ryg <ry,
rL = T2q3+ T3, 0<rg <ry,
Th—2 = Tp_1Qn +7Tn, 0<ry <7Tp_1,
Tn—1 = Tnqn+1-

Tada je r, = (b, ).
* Rjesenja jednadzbe bx + cy = (b, ¢) mogu se dobiti na sljedeéi nacin:

x_1=1, xo=0, ;=mi—2— qTi-1;
Y- :07 y0:17 Yi = Yi—2 — qiYi—1; Z‘:1727"‘7”7

bxy, + cyn = (b, c).
a1, Q9 k a;—1

*ol'py? .. .opk) =Tl v (pi — 1)

k
*7(pT'py? .. p:k) =[lizi(ai +1)
ai"'li

kopiit-a
* o'y o) = Il © pi—1

* Sve primitivne Pitagorine trojke (z,y,z) u kojima je y paran, dane su formulama x = m? — n?, y =

2mn, z = m? 4+ n?, gdje je m > n i m, n su relativno prosti brojevi razli¢ite parnosti.
Sve Pitagorine trojke dane su identitetom [d(m? — n?)]? + (2dmn)? = [d(m? + n?)]?, d € N.

* Razvoj broja o € R u verizni razlomak (uz ag = «): a; = ||, a; # @; = ;41 = ﬁ, 1 € Ny. Ako je

a € Q, onda postoji n € N takav da je a,, = v, paje a = [ag, a1, ..., a,]. Usuprotnom je a = [ag, a1, az,...|.

* Brojevi p, 1 g, (pri ¢emu je z—z n-ta konvergenta u razvoju) zadovoljavaju rekurzije p, = appn—1 + Pn—2,

Gn = anGn-1+qn2uzp_2=0,p_1=1,q2=1,q1=0.

* Ako je = 2, b > ¢ > 0, onda se razvoj broja « u verizni razlomak moze dobiti iz Euklidovog algoritma:

C
b 1 1
a=.=q+=T=q+ —1T =-.. = [q1,q2 - @nt1]-
1 q2+ﬂ
T2

* Razvoj broja ay = %, d € N,d # 0, u verizni razlomak moze se dobiti sljede¢im algoritmom:

aA_{Si-F\/g d

_ g2 L
71"_7 i € Np.
t; t;

J, Sit1 = ait; — S;, tiy1 =

* Ako je (x1,y1) najmanje rjesenje u prirodnim brojevima jednadzbe x? — dy? = 1, onda su sva rjesenja ove
jednadzbe dana sa (x,,, y,) za n € N, gdje su x,, y,, prirodni brojevi definirani sa x,, +ynVd = (r14+w1 \/Zi)"

* Neka je r duljina perioda u razvoju u verizni razlomak broja v/d i % i-ta konvergenta u razvoju od v/d.
(1) Ako je r paran, onda jednadzba oblika 22 — dy? = —1 nema rjeSenja, a sva rjesenja od 2 — dy? = 1

sudana s £ = Pnr—1,Y = Qnr—1, 1 € N.

(2) Ako je r neparan, onda su sva rjeSenja jednadzbe x? — dy? = —1 dana sa * = Ppr_1,Y = Gur—1, N
neparan, dok su sva rjesenja jednadzbe 22 — dy?> = 1 dana s £ = ppr—1,Y = Gnr—1, 7 paran.



